
Initiation au TAL 

Devoir 5 

I. Améliorer et enrichir la base de connaissance d'Elizia français. 

 

1. Améliorer 3 cas concrets parmi les cas reconnus (cas normaux) de l’Interface d'Elizia 

Supervision. Autrement dit, repérer 3 réponses que vous jugez non pertinentes parmi 

tous les cas enregistrés dans la base de Supervision Elizia. 

 

� « Vos maladies ». 

AVANT :  

 

 
APRES : 

 
 
 

� « Votre vie sentimentale » 

AVANT : 

 
APRES : 

 

 
 



 
� « Vos sms » 

AVANT :  

 
APRES :  

 
 

2. L’améliorer en ajoutant au moins 3 nouveaux cas. Re-tester avec plusieurs dialogues 

imaginés qui font appel à ces nouveaux cas. 

 

Nouveau cas 1 : les fast food  

 

 
 
Nouveau cas 2 : les marques de vêtements 

 

 
 

Nouveau cas 3 : les fruits  

 

 



3. Vérifier si les réponses proposées tiennent la route. Donner d'autres phrases pour 

lesquelles vos jeux de réponses marchent bien, ainsi que pour les cas contraires (C’est-à-

dire, les cas où cela ne marche pas bien.). 

 

 

 

 

 
 
Cas qui ne marchent pas :  

 

 
 
4. Trouver au moins un cas dans un dialogue enregistré où on ne sait pas comment 

améliorer les réponses d'Elizia, parce que justement le système est basé sur les mots clés. 

 
Je ne sais comment améliorer les réponses pour le cas des fast food, Elizia ne répond jamais 

correctement : 

 

 

 

 

 
 



II. Propositions des cas/réponses ou d’autres solutions : 

 
1. Existe-t-il d’autre(s) connaissance(s) linguistique(s) pour améliorer le Système Elizia, si oui, 

laquelle/lesquelles, et comment ? Sinon, proposez des solutions que vous jugez pertinentes. 

 

� Il faudrait créer une base donnée qui compare les mots clés choisis avec les différents 

mots clés de la phrase en prenant en compte le contexte des autres mots clés pour 

qu'Elizia détermine dans quel contexte est utilisé tel ou tel mot. 

� Il faudrait inclure le fait que lorsque plusieurs mots clés appartiennent au même cas 

se trouvent dans une même phrase, on trouve directement une réponse 

correspondant à ce cas. 

�  Il faudrait déterminer le contexte des mots clé en améliorant la syntaxe car c'est le 

contexte qui permet de comprendre l'un ou l'autre de ces deux sens. 

 
Les améliorations que l’on peut apporter restent limitées.  

 

 


